



физкультуры и спорта. В 1947 году на эти нужды будет израсходовано 19 миллионов рублей. Благодаря новосибирской заботе партии и правительства наши организации имеют все необходимое для масштабного развития физкультуры и спорта среди трудящихся и, в первую очередь, среди молодежи.

Небывалых успехов достигли советские спортсмены. В 1946 году они 239 раз побили всесоветские рекорды, успешно прошли 12 международных встреч. Наши команды легкоатлетов, футболистов, штангистов, борцов, баскетболистов, пловцов, шахматистов, боксеров с честью защитили спортивную честь великого Советского Союза на международной арене. Григорий Новак завоевал звание чемпиона мира по гитаре, легкоатлеты Каракулев, Сеченова, Лумбадзе, Севрюкова и Маючая, борцы Коткас, Коберидзе и Белов стали чемпионами Европы.

## X пленум Чкаловского областного комитета ВКП(б)

15—16 июля 1947 года состоялся X пленум Чкаловского областного комитета ВКП(б).

Пленум обсудил вопрос о ходе выполнения постановления Февральского Пленума ЦК ВКП(б) «о мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период».

С докладом по этому вопросу выступил секретарь областного комитета ВКП(б) тов. Г. А. Денисов.

Пленум решил также организационные вопросы. Пленум избрал тов. В. И. Антонова секретарем обкома ВКП(б) по кадрам. Пленум освободил тов. Корякина от работы секретаря обкома по кадрам.

Пленум утвердил тов. Н. В. Байцерова заведующим сельскохозяйственным отделом обкома ВКП(б).

## Прибытие в Москву делегации депутатов Великого Народного собрания Болгарии

18 июля в Москву прибыла делегация исполнкома Московского Совета П. В. Абрамов, депутаты Верховного Совета ССР М. А. Соколова, Д. Н. Чечулин, А. И. Покрышкин, Ю. Е. Максарев, М. К. Симоненкова, Председатель Славянского Комитета ССР генерал-лейтенант А. С. Гундоров, Председатель ВОБС В. С. Каменов, Начальник канцелярии Президиума Верховного Совета ССР И. К. Козлов, Заведующий отделом Балканских стран МИД ССР А. А. Лаврищев и другие.

Делегацию также встречали находящиеся в Москве министр электрификации и природных богатств Болгарии г-н М. Сакеларов и члены Болгарской миссии в Москве во главе с Посланником г-ном Н. Николаевым.

Руководитель делегации г-н Райко Даинов от имени болгарского народа приветствовал советский народ и выразил уверенность, что приезд делегации послужит делу еще большего укрепления дружбы и братства между народами Советского Союза и Болгарии.

Аэропорт был украшен флагами Болгарии и ССР.

(ТАСС).

для участников социалистического соревнования часть 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, в передовых рядах борцов за досрочное выполнение плана второго года новой стажистской пятилетки.

Сегодня наша страна девятый раз отмечает Весенний день физкультурника. День физкультурника — традиционный праздник всего советского народа потому, что физкультура и спорт стали в нашей стране всемирным, общегосударственным делом.

Пожелаем советским физкультурникам и спортсменам приложить все усилия к тому, чтобы еще больше закалить себя физически, чтобы новые успехи на стадионах и беговых дорожках прославить свою Родину в спорте и самоутвержденным трудом помочь советскому народу двигаться вперед, к полной победе коммунизма в нашей стране.

По докладу тов. Вишнякова в приложении к 14 человек.

Строительство жилья, как ведомственного, так и индивидуального, значительно

затруднило выполнение плана второго года. Марголин не ликвидировал недочеты по налогам и государственным доходам, не следят по-настоящему за экономией, результатом плохой организации труда, формализма в проведении социалистического соревнования, отсутствия работы по подготовке кадров. Опыт передовиков — стахановцев производства не изучается и не используется для поднятия производительности труда всех рабочих. Этим объясняется то, что в системе промысловой кооперации 58 процентов рабочих не выполняют норм выработки.

Недостатки в работе исполкома горсовета, его отделов и оргбюро горсовета по районам являются результатом слабо продуманной организационно-массовой работы. К проведению тех или иных мероприятий недостаточно привлекается советский актив. Ряд постоянно действующих комиссий не работает. Многие депутаты давно не отчитываются перед избирателями в своей работе. В исполкоме горсовета и его оргбюро по районам слабо осуществляется контроль за исполнением собственных решений.

По докладу тов. Вишнякова в приложении к 14 человек.

Председатели оргбюро горсовета: по Стальному району — депутат тов. Сухолитко, по Ленинскому — тов. Корольков

о невнимании к работе постоянно действующей коммунальной комиссии со стороны некоторых руководящих работников исполкома горсовета говорила депутат тов. Жидунова.

Необходимо лучше проверять выполнение хороших решений, которые мы принимаем, ибо отсутствие проверки приводит к тому, что они часто остаются только на бумаге, — сказала она.

На работе городской плановой комиссии и горфинотдела доложили сессии тт. Франдышский и Марголин.

На сессии выступили также депутаты тт. Арсентьев, Парфенов, прокурор гор. Орска тов. Суриков, глав. врач больницы тов. Клебанова.

Сессия приняла развернутое решение о работе исполкома горсовета и его департаментов.

Затем были рассмотрены организационные вопросы. Заведующим общим отделом исполкома горсовета сессия утвердила тов. Бронников, главным архитектором города — тов. Калиновского.

## ПЕРЕЗЫПЛЯЮТ НОВЫЕ НОРМЫ

Больших производственных успехов добились стахановцы цеха № 1 завода сельхозмашстроения, участвуя в социалистическом соревновании за достойную встречу 30-й годовщины Октября. Шлифовальщики тт. Мороз и Усачев на шлифовке отважились дать до 150 процентов новых норм. Не уступают им и прессовщики тт. Бликуцкий и Тарасов на изготовлении лемехов.

— 0 —

## РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

100 рационализаторских предложений поступило от рабочих, командиров производств и служащих инклюзивного цеха в первом полугодии. 74 из них внедрены в производство и дают 1167 тыс. рублей экономии. Ценные предложения внесли старший электрик обжигово-восстановительного цеха тов. Абросьев, начальник отделения химводоочистки паросилового цеха тов. Чыплов и другие.

## По Советскому Союзу

### РЕКОРД КАМЕНЩИКА БИРЮКОВА

ГОРЬКИЙ, 17 июля. (ТАСС). В начале июля стахановцы каменщики строительно-монтажного треста города Дзержинска М. Ф. Бирюков и И. И. Степин добились высокой производительности труда. За 8 часов они уложили 21200 штук кирпичей — полностью возвели одноквартирный дом.

На днях каменщики Бирюков, став на стахановскую вахту, добились рекордных показателей на кладке жилого дома. За 8 часов он уложил 21200 штук кирпичей.

Стахановская вахта была хорошо подготовлена. Заранее к рабочему месту были доставлены материалы — кирпич, раствор,

сделаны специальные передвижные засыпки для перевозки кирпича.



К 800-летию столицы. Москва. Улица Горького.

### Четыре миллиона рублей прибыли завода «Электрик»

ЛЕНИНГРАД, 18 июля. (ТАСС). Подведены итоги хозяйственной деятельности завода «Электрик». За первое полугодие предприятия дало государству четыре миллиона рублей прибыли. Себестоимость продукции снижена на 18,5 процента вместо 12,5 по плану. Из месяца в месяц «Электрик» досрочно выполняет государственный план по всему ассортименту.

Заводской коллектив добился серьезного удешевления продукции в результате

внедрения прогрессивной технологии, rationalизации трудоемких процессов и максимального использования оборудования. Производство трех основных изделий проведено на поток. В широких масштабах применена штамповка, усовершенствование технологии позволило в первом полугодии снизить трудоемкость изделий на 20 тысяч часов. Значительный вклад внесли заводские рационализаторы.

На приемные пункты движутся красивые обозы с зерном. Из дня в день распределено число колхозов, выполнивших свою первую заповедь. По сравнению с прошлой пятидневкой на государственные пункты поступило в два раза больше зерна, чем в это время в прошлом году. Передовые колхозы досрочно выполняют хлебоподавки. Первым на Ставрополье полностью рассчитался по господставкам и на тутоплате МТС колхоз имени М. Горького, Георгиевского района. Здесь собран богатый урожай. В среднем с гектара намолочено по 140 пудов ячменя и пшеницы, а на участке лучшей зерновой Аушевской — по 180 пудов пшеницы с гектара.

Первым на Дону в 11 дней завершил уборку хлебов колхоз имени Чапаева, Азов-

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## КОЛЛЕГИАЛЬНОСТЬ В РАБОТЕ ПАРТИЙНОГО БЮРО

Коллегиальность в работе партийного бюро дает нам возможность быть более осторожными в делах производства, быстрым устранять недостатки. Она, как ничто еще, способствует правильному и улучшенному решению любого внутрипартийного и производственного вопроса.

В работе нашего партийного бюро появляются во многом административные результаты коллегиальности. Административного скопления малых и больших вопросов у нас не осталось. Члены парторгов привнесли активное участие в планировании работы, в подборе повестки для заседаний бюро и собраний, в подготовке к даш выработке решений и проверке выполнения решений.

В конце месяца мы непременно собираемся для составления плана работы, раскрывающей наши малые и большие вопросы. Члены парторгов привнесли в нашу работу многое. Они организовали стахановские школы и передают свой опыт молодым рабочим.

Член партийного бюро тов. Мазаев проводит семинары с агитаторами, бывает в обсектриях рабочих, проверяет работу агитаторов на месте, качество бесед и читок газет, организует наглядную агитацию и выступает с докладами. В этом месяце он сделал доклад «О задачах железнодорожников в осуществлении плана второго пятилетки».

Подготовка любого мероприятия, которое намечается провести, не проходит без обмена мнениями членов бюро. Готовясь ко Дню железнодорожника, т. Мазаев написал план подготовки и проведения. План этот дополнен и только тогда утвердили его на партийном собрании.

Все члены партийного бюро работают над повышением своего идеино-политического уровня. Я занималась в вечернем университете марксизма-ленинизма. Член бюро тов. Рязов окончил районную партийную школу, т. Стефанюк занимается в кружке, по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», Мазуренко учится в политехникуме, а Мазаев работает самостоятельно, спредобное движение поездов.

Член бюро — составитель поездов тов. Мазаев стал замечать недобросовестное отношение отдельных лиц к работе в первом номере. Тов. Мазуренко пришел ко мне и рассказал. Мы провели производственную совещание о состоянии трудовой дисциплины на производстве. Резкой критикой подвергнута стрелочница Дробышева.

Активное участие членов партийного бюро в работе бюро помогает во время и глубоко вскрывать недостатки в работе и своевременно принимать меры к их устранению.

А. СУХАНОВ,

секретарь парторганизации станции Орск.

## ИЗУЧАЕМ БИОГРАФИЮ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

У нас организовано 7 кружков по изучению биографии товарища Сталина (по

## ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ОБЩЕСЛАВЯНСКОГО КОМИТЕТА МАСЛАРИЧА КОРРЕСПОНДЕНТУ ТАНЮ

БЕЛГРАД, 18 июля. (ТАСС). Газеты опубликовали беседу председателя Общеславянского комитета Божидара Масларича с корреспондентом Таню в связи с состоявшимся недавно вторым пленумом общеславянского комитета.

Говоря о характере взаимоотношений между славянскими странами, особенно в поствоенном периоде, Масларич подчеркнул, что заключенные между этими странами в последние годы политические, экономические и культурные договоры и соглашения «продиктованы прежде всего интересами укрепления всеобщего мира и международной безопасности и отражают стремление славянских народов к укреплению их братского союза в целях предотвращения возможности возобновления германской агрессии в будущем».

Следует также иметь в виду, что председатель Масларич, и другую весьма характерную черту отношений между славянскими странами. Факты, действительность показывают, что отношения между славянскими странами основываются на полном равноправии взаимного уважения, и именно поэтому славянские страны и народы успешно решают задачи послевоенного мирного развития своих народов и государства и задачи братской взаимопомощи.

Масларич указал, что единство и дружба славянских народов не по нутру империалистическим кругам. Поэтому международная реакция и часть англо-американской печати пытаются убедить народы мира, что славяне будто создают некий «славянский блок» и, якобы, угрожают делу мира и международной безопасности.

«Славянские народы, — сказал далее Масларич, — идут в передовых рядах борцов за развитие подлинной демократии, за свободу и независимость всех больших и малых народов. Они решительно борются за искоренение всех остатков фашизма и против новых претендентов на мировое господство, которые под видом «помощи» пытаются использовать нужды ослабленных народов и сломить их волю к охране своей национальной независимости и государственного суверенитета».

Рассказав затем о решениях второго пленума Общеславянского комитета, Масларич в заключение кратко изложил задачи, стоящие перед Общеславянским комитетом. Эти задачи, как указано им, состоят в дальнейшем укреплении дружбы между народами славянских стран, в развитии технических и дружественных отношений славянских народов со всеми пролетарийскими народами мира.

Масларич сказал также, что Общеславянский комитет намечает провести в октябре текущего года совещание журналистов славянских стран.

—

## К вопросу о создании третьей партии в США

НЬЮ-ЙОРК, 18 июля. (ТАСС). Как со

общественным корреспондентом агентства Ассошиэйтед Пресс из Филадельфии, лидеры входящего в Конгресс производственных профсоюзов профсоюза рабочих пищевой и табачной промышленности

В настоящее время на высоких правительственные посты находятся следующие крупные финансисты: министр торговли и крупнейший финансист Меллон. Он связан с крупной алюминиевой корпорацией и другими предприятиями.

Сегодняшний день физкультурника. Это радостный праздник советской молодежи, день показа силы и юности

## Опровержение югославской дирекции информации

БЕЛГРАД, 18 июля. (ТАСС). Газеты опубликовали сегодня следующее опровержение дирекции информации югославского правительства:

«Агентства Юнайтед Пресс, Рейтер, а также реакционные английские газеты опубликовали на днях сообщение из греческих источников», согласно которому в Югославии якобы сформирована некая «интернациональная brigada» для интервенции в Греции. В связи с этим упомянутоим одного высшего югославского офицера.

Дирекция информации уполномочена категорически опровергнуть все эти сообщения, как ложные и полностью вымышленные. Целью таких сообщений является оправдать все возрастающую иностранную интервенцию в Греции и ввести в заблуждение мировое общественное мнение.

—

## Чествование Коларова в Болгарии

СОФИЯ, 17 июля. (ТАСС). Болгарская печать широко отметила 70-летие со дня рождения председателя Великого Народного Собрания и временного президента Болгарской Народной Республики Коларова.

За плодотворную полувековую деятельность на благо болгарского народа Коларов награжден орденом Народной Республики Болгарии первой степени.

—

## Полеты греческих самолетов над Албанской территорией

ТИРАНА, 18 июля. (ТАСС). Газета «Башким» сообщает, что 11 июля греческие самолеты опять совершили полеты над албанской территорией. Около полудня на бреющем полете пролетал истребитель над районом города Премет. Одновременно трехмоторный военный самолет продолжительного времени летал над районом порта Саранде, а моторный катер вошел в албанские территориальные воды пролива Корфу и в течение 45 минут вел наблюдение за албанским побережьем.

—

## Крупные финансисты на ответственных правительственные посты в США

НЬЮ-ЙОРК, 18 июля. (ТАСС). Тенденция назначать ведущих финансистов на правительственные посты продолжает усиливаться в США. 16 июля Трумэн заявил о назначении Давида Брюса помощником министра торговли. Брюс является зятем бывшего министра торговли и крупнейшего финансиста Меллона. Он связан с крупной алюминиевой корпорацией и другими предприятиями.

Сегодняшний день физкультурника. Это радостный праздник советской молодежи, день показа силы и юности

## ФЕЛЬБЕТОН

## К вопросу о критике и самокритике

— Что такое критика?

— Что такое самокритика?

— К чему можно отнести попытки за свою деятельность ругать других — критике или самокритике?

Представьте себе, что в какой-нибудь, пусть скажем, торгующей организации идет бурное, многоядное собрание. На повестке дня — различные машины, злоупотребления и беспечность. Оратор поднимается на трибуну и с негодованием говорит:

— В нашей системе, товарищи, творится много беззаконий и самочинства. Нельзя же, например, увольняться с работы из-за конфликта Борьева или Осипова, как нечестивых и беспечных. Оратор поднимается на трибуну и с негодованием говорит:

— — —

— С предыдущим оратором, — говорит другой, — я вполне согласен. Повторяя его слова не буду, скажу о другом. Вот, товарищи, что у нас делается. Примут как-нибудь Чухрова на должность заведующего чайной в прошлом году, в самой чайной нет и до сих пор. Вот этот заведующий не делает, а деньги получает регулярно.

Ну, как у нас принято, за вторым выступает третий оратор, за третьим четвертый и т. д. и один другого дополняют. Начнут вам рассказывать о том, как в магазинах принимают плохое мясо какого-нибудь частника, фаршируют его, продают за первый сорт, а выручка идет хозяину мяса и т. д. А какой-нибудь Петер Игнатьевич сидит в президентском кресле, на углы наматывает и думает: «Откуда им все это известно? Пожалуй надо прекратить борьбу и грубое нарушение правил советской торговли...»

Это можно было бы назвать критикой. Но беда в том, что такого собрания не было, нет, а Петер Игнатьевич и не собирается его создавать. Так спокойнее...

Ну, а в другом, скажем месте, на рабочем собрании выступает с речью какой-нибудь начальник торгового отдела, но предложим, тов. Лейкин и со всей открытостью заявляет:

— Да, товариши рабочие, нариц и недостатки...

На этом самом месте он записывается, что-то размышляет. Потом снова говорит:

— Здесь я буду откровенен и самокритичен. Я не буду скрывать, например, того, что мы еще плохо, поддерживая — очень плохо снабжаем наших рабочих то-

варами первой необходимости. Ведь был же такой случай, когда сапчики были получены для рабочих, а им не попало ни одной коробки. Или вот вам второй факт нарушения правил советской торговли: получили мы это.

Это можно было бы назвать самокритикой, если бы тов. Лейкин на самом деле набрался мужества, выступил перед рабочими, рассказал все и пообещал больше этого не делать.

Вместительный клуб. Очень много людей. На трибуну поднимается, скажем, всем известный Ефим Иосифович. Он обвел глазами присутствующих, посмотрел, кто сидит в президентском кресле, вышил водички и с трепетом начал:

— Товарищи! Так дальше работать невозможно, я не привык и не могу, не в моем это характере. Здесь товарищ докладчик заявил, что мы прошлый год оставили в зиму картонку не вымытой. Вы только вдумайтесь в эти слова! А где же, позвольте спросить, была партийная организация? Почему она терпит такие безобразия, я спрашиваю? Почему она не привлекла меня к партийной ответственности, а? Это безобразие. А если хотите, я вам скажу больше. Организация, которой я руковожу, работает неаккуратно, только на убыток. Хлеб часто выходит плохого качества. У нас еще не изжит так называемый «блэйт». А какой-нибудь Петер Игнатьевич сидит за первый сорт, а выручка идет хозяину мяса и т. д. А какой-нибудь Петр Игнатьевич сидит в президентском кресле, на углы наматывает и думает: «Откуда им все это известно? Пожалуй надо прекратить борьбу и грубое нарушение правил советской торговли...»

Ефим Иосифович хотел было рассказать еще о том, как он дважды не выполнил письменного распоряжения своего директора и секретаря парткома об оказании законной и должной помощи многодетной матери, как он принципиально отчитывал ее за то, что она родит двойни и т. д., но его разогнал жестко, только на убыток. Хлеб часто выходит плохого качества. У нас еще не изжит так называемый «блэйт».

Это можно было бы назвать критикой. Но беда в том, что такого собрания не было, нет, а Петер Игнатьевич и не собирается его создавать. Так спокойнее...

Ну, а в другом, скажем месте, на рабочем собрании выступает с речью какой-нибудь начальник торгового отдела, но предложим, тов. Лейкин и со всей открытостью заявляет:

— Да, товариши рабочие, нариц и недостатки...

Сегодняшний день физкультурника. Это радостный праздник советской молодежи, день показа силы и юности

С. МЕРЕЖНО

